

六旬厨师凌晨上班沿途划车

小区车辆乱停致运菜车受阻,心生不满出下策,积极赔偿获谅解

2022年11月29日凌晨3时许,犯罪嫌疑人施某某手持电动车钥匙对停在某通道两侧的两辆车进行破坏。经鉴定,车损共计6000余元。犯罪嫌疑人施某某接民警电话通知后,主动至派出所接受调查,并对上述犯罪事实供认不讳,且积极赔偿被害人损失并取得了谅解。静安区检察院老年检察办案团队收到这起看似常见的酒后划损车辆案,却看出了疑问。

案件背后有隐情

犯罪嫌疑人施某某系某居民区内一小学的食堂厨师,每日凌晨3时开始工作。既然案发时间处于其正常上班时间,为何其会在上班途中突然去划车呢?提审犯罪嫌疑人时,检察官仔细询问了整件事的来龙去脉。

原来,施某某工作的学校位于居民小区内,学校食堂的送菜车必须途经该小区内部通道到达学校。因小区内停车位较为紧张,

该通道两侧经常有车辆乱停乱放。案发前,食堂运菜车曾多次因被乱停放的车辆阻塞,无法正常通过。施某某不得不使用平板推车,分多次,用人力将菜运至食堂。案发当天恰逢下雨,施某某看到通道两侧又有车辆乱停,联想到之前的遭遇,即心生不满,对车辆进行了破坏。

检察官全面审查证据、充分了解案情来龙去脉后,认为犯罪嫌疑人施某某毁损车辆的行为事出有因,且目标明确,侵害对象特定,应当依法认定施某某构成故意毁坏财物罪。鉴于施某某是60周岁以上老年人,又是初犯、偶犯,具有自首情节,并自愿认罪认罚,已主动赔偿被害人损失,且取得谅解,社会危险性较小,最终对其作出相对不起诉决定。

案件虽然办完了,但提审时犯罪嫌疑人的一句话一直萦绕在检察官耳畔:“在通道两侧乱停乱放情况并不是第一次发生。”犯罪嫌疑人施某某确实触犯了刑法,但小区内车辆

乱停乱放导致通道狭窄,影响出行是案件的诱因。如果这个问题不能根治,会不会引发其他群众的不满情绪?而且该通道是学生上下学必经通道,乱停放现象是否也影响到学生的安全?有没有什么办法可以减少此类矛盾的发生?

检察建议有刚性

检察官立即走访小区群众,找到涉案小区物业公司,详细了解了小区内停车位情况和相关管理措施。

涉案小区是老小区,随着小区车辆增多,当初小区建设时预留的停车位已经很难满足小区业主的停车需求。基于这一客观实际,检察机关从三个方面向涉案小区物业公司制发了检察建议——

■ 建议对小区内现有车位和内部可停放区域进行排摸,合理规划停车位,对私加地桩锁等抢占车位情况进行排查、清理。

■ 建议加强日常巡查、劝导和纠正,在学生上下学等人流量较大的时间段加大巡查频次,在关键通行路段增设禁停标识。

■ 建议开展文明停车宣传,倡导居民规范停放,完善业主及外来车辆登记,确保发现车辆违规乱停放能及时联系车主处理。

物业公司收到检察建议后高度重视,立即进行相应整改,并予以书面回复。为提升检察建议刚性,检察官先后两次对涉案小区进行实地回访,发现物业公司在小区通道口两侧以及学校门口增设了禁停桩,有效保障了小区通道的通行顺畅以及学生的出行安全,减少类似案件再发可能性;同时小区私加地桩锁、摆放物品等抢占车位的情况并未再看到,也未发现再有车辆乱停乱放的情况。小区居民高兴地向检察官反馈:“这条路终于通畅了!”物业公司也表示他们会持续加强管理,坚决杜绝车辆乱停乱放。

本报记者 郭剑烽 通讯员 江淼

「幸运彩民」一叠彩票张张中奖

偷多本刮刮乐兑奖,方便「踩点」再盗两辆电动车

“他拿了一叠刮刮乐来兑奖,我依次检查后发现每一张都是中奖的,最后微信兑付给他1000多元。”今年7月3日,虹口区某彩票代售点工作人员遇到一个幸运彩民。而此前,该彩民已在另一彩票代售点刚兑换过中奖1000多元的刮刮乐。没过几天,他又先后到另两家彩票代售点共兑换3000余元刮刮乐中奖奖金。

与此同时,虹口警方陆续接到报案,3日凌晨,徐女士经营的彩票店被偷走多本刮刮乐。12日凌晨,林先生经营的彩票店也被偷走数本刮刮乐。通过监控,警方迅速锁定男子张某。张某到案后承认,偷走的刮刮乐他一张张刮开,拿中奖的去兑了奖。警方发现,10天左右时间里,张某还盗窃了两辆电动车。张某交代,盗窃彩票店前他曾多次“踩点”,盗窃电动车也是为了“踩点”方便。事后民警找到了被盗电动车。经查,包括刮刮乐和电动车,张某共计盗窃价值金额为1万余元。

通讯员 王晓阳
本报记者 解敏

银行卡未绑定手机支付功能

转账失败保住阿姨85万余元

本报讯(记者 解敏)市民吴阿姨日前接到冒充客服的诈骗电话,信以为真的她按照要求登录指定网站,在向平台借款准备转账时,幸好因其银行卡没有绑定手机支付功能,转账没成功。

11月2日下午,家住崇明长江农场的吴阿姨接到自称某保险公司客服电话,对方称吴阿姨医疗险到期,并告知她最迟于11月3日前必须办理完毕,否则银行卡上每月将自动扣除800元,扣满3年。

吴阿姨曾经买过类似保险,轻易相信了对方,随即登录了对方发过来的网站,并按照

要求在网上贷款平台办理借款9999元,用以支付保险费。由于吴阿姨的银行卡从未绑定过手机支付功能,该笔交易未成功。

“客服”不死心,要求吴阿姨通过微信转账7700元,吴阿姨仍然没有意识到是诈骗,打电话要丈夫王先生通过微信转账7700元,王先生转账给吴阿姨后突然意识到这可能是诈骗,赶紧打电话让吴阿姨不要转账,正准备添加“客服”微信的吴阿姨清醒过来,于是报警。

长江派出所民警到场了解情况后,判断吴阿姨遭遇了电信诈骗,得知她将银行卡密

码已经给了诈骗分子,民警迅速联系反诈分中心,将吴阿姨名下的三张银行卡账户进行止付保护。紧接着,将吴阿姨带至银行,经查,吴阿姨三张银行卡上85万余元安然无恙,都还在。为保险起见,银行为吴阿姨的银行卡办理了挂失。

■ 警方提示 市民接到自称保险公司、银行等客服来电,不要盲目轻信,务必多方核实确认。如发现被骗,要保持冷静,保存好聊天记录和转账记录,及时报警求助。另外,不习惯使用手机支付的老年人,尽量不要将银行卡绑定手机支付功能,以免上当受骗。

入沪小轿车里装满725条烟

司机无证运输卷烟被查获

本报讯(通讯员 姜丽婷 记者 屠瑜)为打好进博会安保战役,金山警方加大各个道口检查站的警力投放,加强“入城口”的管控,全力筑牢进博会安全防线。近日,民警在沈海高速(沪浙)检查站对入沪车辆开展

检查时,成功查获一起无证运输卷烟案,当场查扣香烟725条,价值达49万余元。

10月26日23时50分许,金山公安分局交警支队沈海高速(沪浙)检查站民警白炜明、盛涛带领辅警朱欣遥在对一辆入沪小型

轿车进行检查时,发现该车后座及后备箱装满了用黑色塑料袋包好的货物,打开一看,里面全是品牌香烟。经过现场清点,共有品牌香烟725条。

经审查,驾驶员任某无法提供运输香烟的相关证件,其表示自己受朋友之托将这些香烟从浙江宁波运往上海奉贤,从中赚取所谓的1000元辛苦费。经烟草专卖局鉴定,涉案卷烟均为真品,价值高达49万余元,目前任某已被移交至区烟草专卖局作进一步处理。

基于帮助性质迁入户口,能否被认定为同住人?

征收问答

市民求助:

为方便外甥女上学,赵女士同意将其户口迁入,不料多年后房产拆迁,赵女士却被外甥女告上了法庭,要求获得征收补偿利益。

赵女士夫妇在上海某区拥有一套公租房(以下简称系争房屋),该公房为赵女士单位上世纪90年代初分配,承租人为赵女士。赵某系赵女士的妹妹。1999年暑假,赵某找到姐姐赵女士协商,赵某及其女儿的户籍在郊区,赵某认为,赵女士所在的中心城区的学校教学质量比郊区学校好一点,为了女儿王某能在市区上学,赵某提出,把王某户口迁入赵女士承租的公房内,并且信誓旦旦地保证,一旦女儿学业完成,马上把户口迁出。赵女士

当时考虑到亲情,对妹妹的要求一口答应。王某户口迁入系争房屋后,为了上学方便,在此居住了多年。赵女士夫妇一直没有生育子女,夫妇俩把王某当作自己的女儿一样对待,给予其无微不至的关怀和照顾。2007年王某考入了大学,之后赵女士多次要求赵某、王某办理户口迁出一事,但赵某、王某一直推脱,不予办理。

2022年8月,上述系争房屋被纳入征收拆迁范围,赵女士作为公房承租人代表该户和拆迁人签订征收安置补偿协议,拟获得各项征收补偿款共计560万余元。让赵女士一家没有想到的是,2023年2月,他们收到法院开庭传票。原来外甥女王某把赵女士一家告上了法院,要求获得三分之一的征收补偿利益。

律师帮忙:

赵女士经多方打听找到我们咨询。在

初步了解案情后,我们认为本案赵女士的外甥女王某不享有征收补偿利益。首先,《上海市高级人民法院公房居住权纠纷研讨会综述》第三条第二款明确,除回沪知青子女等按政策回沪人员外,承租人或同住人允许无法定监护关系未成年人迁入户口的,一般可认定为属于帮助性质,如允许他人子女为上学之便,将户口迁于公房,一般不应确认他人子女为同住人。根据此条规定,王某与赵女士之间没有监护关系,赵女士是基于帮助性质允许王某迁入户口,王某不应被认定为房屋动迁中的同住人;其次,在王某户籍迁入时,尽管没有书面承诺,但是未成年人的居住利益应随其父母,且本次房屋动迁并没有考虑户籍人口因素,没有居住困难的保障认定;再次,从房屋来源看,王某本人不是房屋原始配人,对房屋来源无任何贡献。因此,王某不能

被认定为系争房屋的同住人,不享有动迁补偿利益。

后赵女士委托我代理应诉维权,法庭上我方对原告的诉求和理由进行有理有据的抗辩和反驳,法院采纳了我们的代理意见。一审法院驳回了原告的全部诉讼请求,其二审上诉同样被驳回,案件以赵女士的完胜而告终。

上海市创导律师事务所

(23101200110613587)

闫东方律师执业证号

(13101201010221346)

咨询预约电话:021-61439858

地址:长宁区凯旋路1522号东方明珠

凯旋中心1505室(轨交3号线、4号线、10

号线虹桥路站,6号出口右转即到)